

Nordic Credit Rating tilldelar Resurs Bank AB kreditbetyget 'BBB-'

Nordic Credit Rating (NCR) har idag tilldelat det Helsingborgsbaserade företaget Resurs Bank AB (Resurs) kreditbetyget 'BBB-' med stabila utsikter. Bankens seniora icke-säkerställda skuld tilldelas samma betyg. Vårt kreditbetyg speglar Resurs Bank AB och dess dotterbolag. Banken ägs direkt av det på Stockholmsbörsen noterade Resurs Holding AB, som även äger Solid Försäkring AB.

"Kreditbetyget 'BBB-' speglar Nordic Credit Ratings (NCR) syn på Resurs Banks starka riskjusterade vinst, granulära nordiska portfölj av konsumentkreditlån och måttliga riskaptit i förhållande till nordiska nischbanker," säger Sean Cotten, ratinganalytiker vid NCR.

Underlag för kreditbetyget

Kreditbetyget 'BBB-' stöds av Resurs Banks starka resultat, granulära kreditportfölj samt måttliga riskaptit. NCR anser att bolagets intjäningsförmåga och kapitalgenerering är tillräcklig för att stödja tillväxtmålen. Dessa styrkor balanseras dock av bankens kapitalisering, som vi ser som en relativ svaghet jämfört med andra nordiska konsumentbanker.

Banken är i stort sett finansierad genom inlåning från allmänheten, men har ökat andelen icke-säkerställd skuld de senaste åren. Banken har även emitterat tillgångssäkrade värdepapper (asset-backed securities) vars säkerhetsmassa motsvarar 11% av bankens tillgångar.

Resurs åtnjuter fördelar genom de starka kreditlagar och återbetalningsförpliktelser som gäller i Norden. Dessa lagar ger starka incitament för låntagare att återbetala sin skuld, vilket resulterar i högre nivåer av återbetalda lån än vad som observeras i andra europeiska regioner. Som en följd av detta har Resurs visat kontroll över sina kreditförluster under sin 42-åriga historia.

En stor del av de senaste årens tillväxt har bestått av, nominellt sett, större konsumentlån lämnade till låntagare utanför Sverige. Det förklarar en minskning av andelen mindre, kortfristig finansiering lämnade i butiker, som historiskt hör samman med Resurs svenska verksamhet.

Jämfört med andra nordiska banker har Resurs en relativt hög andel problemlån. Avsättningarna för kreditförluster som andel av totala lån har dock varit stabila över tid, delvis på grund av den starka tillväxten.

Hela ratingrapporten går att ladda hem här: <https://nordiccreditrating.com/ratings-research/research>.

**Om du har frågor, kontakta gärna:

**Sean Cotten, analytiker, +46 732 324 378, sean.cotten@nordiccreditrating.com

Geir Kristiansen, analytiker, +47 907 845 93, geir.kristiansen@nordiccreditrating.com

Om oss

Pressmeddelande
15 maj 2019 10:50:00 CEST

Nordic Credit Rating AS är ett kreditvärderingsinstitut med huvudkontor i Oslo och kontor i Stockholm. Företaget utfärdar kreditbetyg på företag och finansiella institut inom Norden och baserar sina analyser på lokala insikter. Nordic Credit Rating är registrerat hos den Europeiska värdepappers- och marknadsmyndigheten (ESMA).

Bifogade filer

[Nordic Credit Rating tilldelar Resurs Bank AB kreditbetyget 'BBB-'](#)